

История школы № 14

1947 г. является годом основания школы.

На протяжении нескольких лет в поселке Пивзавода школа находилась в одном помещении с баней. Под классы были отведены две комнаты размером каждая в 20 кв.м. Отопление в школе было печное. Во время сильных морозов ставили печки-временки. В классах от них был дым и угар. Занятия проходили в три смены. Известный уральский писатель Николай Никонов после окончания института некоторое время работал в нашей школе учителем. В повести «Золотой дождь» он вспоминает: - «Эта странная школа помещалась тогда под одной крышей с отделением женской бани (случай, вероятно, единственный во вселенной, кроме, может быть, времен античности), и через нетолстую стену в нескольких классах всегда было слышно звон тазов, стук шаек, плеск воды и милые голоса моющихся женщин.»

К **1946 г.** в школе обучались 120 человек, они составляли 1-2 классы.

В **1947 г.** в классы провели от бани паровое отопление, и администрация Пивзавода выделила под классную комнату прачечную. Школа теперь имела три классные комнаты, гардероб и учительскую.

В школе к **1948 г.** обучалось 180 человек, дети в ней учились 4 года. Так как школа находилась в одном помещении с баней, то иногда в школе температура была предельной.

В **1947 г.** произошло первое принятие учеников 3-его класса в пионеры. С тех пор пионерская организация в школе активно развивалась.

К **1952 г.** школа имела пять классных комнат (было уменьшено мыльное помещение бани) и школа из начальной стала расти в семилетнюю. К **1954 г.** в школе обучалось 320 человек, они составляли 1-6 классы.

Между тем в **1954 г.** началось строительство новой школы по тракту от ул. Белинского к Пивзаводу. Учащиеся 5-6 классов помогали строить школу. Первый кирпич при закладке здания школы положил ученик 3-его класса Туржевский Геннадий. В феврале месяце **1961г.** Закончена документация по надстрою третьего этажа школы.

В **1963-1964** учебном году количество учащихся возросло до 1300 человек. В этом учебном году школа перешла на кабинетную систему обучения.

в **1980** году был построен спортзал, которого у школы не было. С **1989** года в школе открыты классы с углубленным изучением английского языка. Обучение по данной программе проводилось до **2002** года.

С **1990** года в школе началось внедрение информационных технологий в образовательный процесс. Был приобретен компьютерный класс в количестве 10 компьютеров.

С **1991** года школа перешла на финансово-хозяйственную самостоятельность, появилась своя школьная бухгалтерия, самостоятельный расчетный счет в банке. В условиях финансовой самостоятельности школа проработала до **2005** года, в этом году было проведено объединение бухгалтерий в одну централизованную бухгалтерию района.

С 1992 года началось внедрение информационных технологий в управленческий процесс, появился интернет в школе.

С 1994 года педагогический коллектив начал подготовку к переходу к средней школе.

В 1994 году школа была переименована в среднюю школу и в 1997 году был открыт 10 класс для учащихся нашей школы, в котором было 24 ученика.

В 1998 году между школой и лесотехническим университетом был заключен договор о совместной деятельности об обучении и подготовке к поступлению в ВУЗ учащихся школы. По итогам 2-х лет обучения 9 учащихся поступили на различные факультеты лесотехнического университета. Переход к средней школе позволил педагогическому коллективу открыть новые возможности в работе с учащимися с 1 по 9 класс, создать условия обучения детей в одной школе и подготовить к поступлению в различные ВУЗы. Сотрудничество продолжалось до 2007 года.

В 1999 году состоялся первый выпуск учащихся 11 класса.

В 2000 году в школе был создан информационный центр для обеспечения работы учащихся с дополнительными источниками информации, с электронными носителями на дисках и образовательными ресурсами в интернете.

В 2006 году был создан сайт школы, размещенный на школьном сервере. Администратором сайты была назначена Третьяк Н.Е.

К 2007 году в школе создана единая локальная сеть всех учебных и административных кабинетов.

В 2007 году школа стала переходить на электронный журнал в программе Сетевой город образование. Переход был завершён к 2011 году и был отменён бумажный журнал.

В 2008-2009 году в школе разрабатывалась концепция гендерного подхода к обучению и воспитанию детей.

В 2009 году был сформирован 1 класс мальчиков, а в 2010 году уже был проведён набор отдельно в 1 класс мальчиков и 1 класс девочек. Обучение по гендерному признаку продолжается.

В 2012 году школе была территория станции скорой помощи. Администрацией города, на основании обращения школы, было принято решение о строительстве школьного стадиона. После проведения оформления документов, передачи части земельного участка от ТСЖ по ул. Луганская 2 и Луганская 4 начались работы по проектированию стадиона. В июне 2015 года началось строительство стадиона и в октябре 2015 года был принят в эксплуатацию. В состав стадиона входит: футбольное поле с искусственным покрытием, беговые дорожки с покрытием, волейбольная и баскетбольная площадки, малые формы.

С вводом стадиона в эксплуатацию у школы появились новые возможности в развитии физкультуры и спорта, проведение занятий физкультурой.

В школе появились новые секции по футболу и легкой атлетике.

Создание спортивной базы, стадион и спортивный зал школы, позволили школе привлечь к работе с учащимися тренеров спортивных школ, что позволяет привлечь большее количество учащихся к занятиям спортом, такими видами, как баскетбол, футбол, легкая атлетика.

В 2013 году в школе создан телецентр, что позволило проводить различные передачи в школе, родительские собрания, показывать родителям выступления учащихся на различных конкурсах. Проведение тематических классных часов

позволяет расширить возможности школы по патриотическому и духовному воспитанию учащихся. К 2014 году в школе создана современная учебная база для обучения учащихся. В школе имеются электронные лаборатории, электронные доски, развита локальная сеть, имеется несколько провайдеров для выхода в интернет, обеспечена учебно-наглядными пособиями. Все учащиеся школы получают бесплатные учебники.

Учащиеся школы активно принимают участие в различных конкурсах и соревнованиях районного, городского и областного уровня, становятся победителями и призерами.

Учащиеся по окончании 11 класса поступают в различные ВУЗы города.